

# 建筑面积相同的房子套内面积却相差大 原来这几种房子公摊大



资料图片

买房对于普通购房者来说都是一笔经济账,如何可以利益最大化成了一个至关重要的问题。因此,一些购房者在购房时就把利益最大化的核心放在了公摊面积当中。不少购房者在看房比对应会发现,不同楼盘的房子建筑面积相同,房子套内面积却相差很大,其中的原因就是公摊面积的不同。那么在购房中,什么类型的房子公摊会比较大呢?

栋为400平方米,那么400平方米的这一栋楼的分摊系数一定小于300平方米的这一栋楼。这样一来如果两栋楼中都有套内面积100平方米的户型,那么300平方米的楼中100平方米的户型最终的建筑面积就要大于400平方米楼的。这样算来,同时购买了100平方米套内的房子,相同单价下买300平方米楼的人就要多花不少钱。

## 带底商的楼

带底商的楼——就是底部一层或几层为商业、办公性质的楼,这种楼的特点就是住宅的核心筒不与商业、办公等部分相通,不同功能区完全各自独立的通道。这样一来底商当中就必须要有穿插通往住宅的楼梯、电梯、管井等公共区域,这部分的面积只有住宅使用,所以根据谁使用谁分摊的原则,住宅使用就要分摊给住宅部分。

因此,就会造成住宅部分获得的公摊面积大于纯住宅类型的楼,因为除去每层视作分摊本层公共区域之外,还要多分摊底商部分的核心筒,所以公摊面积就会增加。

## 单层面积较小的楼

单层面积是建立在纯住宅的基础之上的,单层面积较小的楼也就是说单层的总建筑面积较小。当前住宅的设计大致以多层、小高层和高层为多见。大众化的设计往往有着相似性,也就是相同类型的楼电梯、楼梯的尺寸相差不多。

在这样的情况下,如果同为两栋高层的住宅楼,都是两梯三户的设计,那么核心筒等公共部分的面积就会相差不多。但是其中一栋三个户型的套内面积为300平方米,另一

## 外观凹凸过度的楼

外观凹凸过度的楼就是指这个楼的外观造型拐来拐去的,不像一般的楼正面和背面尽量是能齐平则齐平的,而是每个房间都要有一个层次感,凸出和凹进较多。

这样的楼为什么公摊面积大一些呢?这是因为在公摊计算的时候外墙也是计入公摊面积的。而凹凸过度的楼就会增加外墙的总体长度,外墙越长公摊面积就越多。自然买这样的房子就要比规整外观的房子多一些公摊面积了。

## 梯户比较大的楼

梯户比较大的楼就是楼梯、电梯、前室等公共区域数量单层比值较大的楼。例如:有一栋两梯四户的楼,格局是两部电梯、一步楼梯,一个电梯前室和一个过道。另一栋楼是两部电梯、两部楼梯、两个电梯前室、一个过道、还有一个连廊。这两种楼我们都会称之为两梯四户的格局,但是前者的梯户比明显要小于后者。如果在电梯、楼梯、过道尺寸相同的情况下,那么毫无疑问后者的公摊面积要大于前者,虽然前者看起来整体舒适性高一些,但是公摊确实要大一些。

晚综

## 名词解释

### 房屋公摊面积

房屋公摊面积是指分摊的公用建筑面积的简称,它与套内建筑面积之和构成了一套商品房的建筑面积。公摊面积主要包括电梯井、楼道间、垃圾道、变电室、设备室、公共门厅和过道等功能上为整楼建筑服务的公用房和管理用房的建筑面积,以及各单元与楼宇公共建筑空间之间的分隔以及外墙(包括山墙)墙体水平投影面积的50%。

对于公摊面积的处理,目前我国尚无明确法律法规出台,因公摊面积的不明确,使其成为房地产交易过程中争论的焦点。

## 温馨提示

### 得房率要看实际情况

在购房中,虽然置业顾问在买房的时候都会告诉各位公摊比例,但是这个数据购房者往往不能自己计算,因为置业顾问口中的“得房率”是一个换算值,不同于房产测绘当中的公摊系数,数据虽然真实但是不能直接反映公摊大小的关系。

因此,购房者可以借鉴以上的识别方法。当然对比也不可死板,一定要关注公共区域的大小是否相近,如果相差较大还要看实际的情况。

## 购房宝典

### 初次买房有多个中意的楼盘怎么办 对比一下这几个要素

买房时,经常会遇到选择恐惧症。在几个意向楼盘之间比来比去,依旧是很难抉择。那么初次买房,同一区域内的楼盘都要对比考察些什么呢?

#### 1. 开发企业

开发企业实力的对比,建议大家放在第一位,简而言之就是:新手买房最好找大品牌、开发经验丰富、资金相对充裕、口碑良好的开发企业,避免选择小开发企业开发的楼盘!

#### 2. 物业

物业看起来虽然都是小事,但将影响到你未来几十年的生活品质,一个好的物业是好多“过来人”的共识。所以,在买房前要了解清楚各个楼盘的物业情况,也可以向已经住进去的业主了解。

#### 3. 小区内公共配套

同一区域内的多个楼盘,周边的商业、医疗等配套基本都是共享的。最大的区别就在于各个楼盘自身的配套。在此,大家需要主要考察各个楼盘的学校、公共设施、社区底商、银行等的规划及规模。

#### 4. 户型

如今,各个楼盘基本都有针对刚需、改善的多种户型。对于大家而言,假若想购买100平方米左右的小三室,则要仔细对比各个楼盘的户型设计,尽量选择户型设计合理、居住舒适的房子。

#### 5. 小区绿化

随着人们对生活品质的追求,绿化也成了买房时的一大考究,在此建议大家,尽量选择绿化环境较高、品质良好的中高端小区。

#### 6. 价格

在综合考究了以上多个因素外,对于各个楼盘之间的价格对比,建议大家把价格放在最后。毕竟同一个区域内,无论是针对刚需或者改善客户的房源,各楼盘间价格相差幅度偏小。

在此提醒大家,没有百分之百的楼盘,对于网上的内容,也不可全信。如若切实影响到业主利益的,比如房屋质量缩水、承诺未兑现等则要谨慎。  
晚综



#### 尊敬的购房人:

为了更好地维护您的合法权益,避免商品房买卖纠纷,请您在购房前,仔细阅读以下提示:

一、请您认真阅读和了解开发企业在销售现场设置的公示栏、公示牌和公示台中载明的项目信息。

二、请确认您有购买意向的商品房所在楼幢是否取得商品房预售许可证;请认真查阅开发企业在销售现场公示的商品房销控表,您购买的商品房是否处于可售、抵押可售、现房销售状态。购买前要充分了解所购房屋的性质、土地使用起止年限、是否存在抵押或查封等限制情况。

三、认真查验销售要件是否齐全。房地产开发项目在销售前须取得国有土地使用证或不动产权证书、建设工程规划许可证、建设工程规划许可证、商品房预(销)售许可证。购买预售房源时,应注意商品房预(销)售许可证中标明的预售房源信息,不要购买不在预售范围内或已被限制销售的房源。

四、请认真查阅开发企业

发布的房地产广告(含简介页、宣传网页等),广告的内容和销售人员对您购房的承诺,可要求在《商品房买卖合同》附件中明确约定。

五、请认真查阅销售现场公示的所有信息,尤其是商品房项目不利因素信息;认真阅读开发企业提供的《商品房买卖合同》(含附件)格式条款。

六、房地产开发企业在未取得商品房预售许可证前,不得以内部登记、VIP卡等形式,向您收取排号费、诚意金、认筹金、保证金、融资、借款等任何预订性质的费用;消费者一定不要参与开发企业的违规销售行为,以免造成损失。

七、您交房款时一定要核对商品房预售资金监管银行名称,并存入商品房预售资金监管账号,按揭贷款购房的要求房地产开发企业和借贷银行将按揭贷款存入商品房预售资金监管账号。

为维护广大购房户的权益,希望广大市民及时向市住建局举报和投诉开发企业销售商品房时存在的违法、违规行为。

监督举报电话:0395-3105309,3515111。